

Примерами специализированных «облаков» для образования могут служить:

- Google Apps — службы, предоставляемые компанией Google для использования своего доменного имени с некоторыми продуктами Google (Google Gmail, Google Docs, Google Sites и др.);

- Windows Azure, позволяющая работать с большими объемами реляционных и не реляционных данных, выполнять распределенные вычисления и которая доступна удаленно в качестве среды для разработки и выполнения приложений;

- Virtual Computing Lab (VCL), предоставляющая среду виртуализации платформ в виде образов специфических сервисов или баз данных, которые можно просто выбрать и использовать на машине, находящейся в «облаке»;

- набор web-сервисов от Microsoft Office 365, где студенты зарегистрированных учебных заведений различных стран.

УДК 663.81.014

Актуальные вопросы помещения товаров под таможенную процедуру свободной таможенной зоны

Кульша М.А.

Белорусский национальный технический университет

В целях защиты национальной экономики особенно актуальными являются задачи по привлечению инвестиций, созданию и развитию производства наукоемкой продукции, по увеличению объема экспорта товаров. Во многом решению этих вопросов могут способствовать свободные экономические зоны (далее – СЭЗ). Резиденты СЭЗ, как правило, пользуются льготами по уплате таможенных платежей, предусмотренных таможенной процедурой свободной таможенной зоны (далее – СТЗ). Основным нормативным правовым документом, регулирующим порядок совершения таможенных операций с товарами, помещаемыми под таможенную процедуру СТЗ является Соглашение по вопросам свободных (специальных, особых) экономических зон на таможенной территории Таможенного союза и таможенной процедуры свободной таможенной зоны от 18.06.2010 (далее – Соглашение).

В соответствии с Соглашением СЭЗ создаются в целях содействия социально-экономическому развитию государств-членов Таможенного союза, привлечения инвестиций, создания и развития производств, основанных на новых технологиях, развитиях транспортной инфраструктуры, туризма и санаторно-курортной сферы или иных целях, определяемых при создании СЭЗ. Таким образом, важным условием

помещения товаров под таможенную процедуру СТЗ является то, что такие товары предназначены для размещения и (или) использования резидентами СЭЗ в целях осуществления предпринимательской деятельности и иной деятельности в соответствии с соглашением об осуществлении деятельности на территории СЭЗ.

Научный руководитель: к.э.н., доцент Пищик Т.В.

УДК 663.81.014

Таможенное исследование как основное направление деятельности таможенных органов Республики Беларусь

Панков Н.Н.

Белорусский национальный технический университет

Таможенное исследование проводится в целях проверки достоверности сведений о товарах, представленных к таможенному оформлению, и назначается в случаях, если при осуществлении таможенного контроля для разъяснения возникающих вопросов необходимы специальные познания.

Таможенное исследование является особым видом научно-практического исследования, проводимого экспертами и специалистами с целью получения достоверного, объективного и независимого заключения, необходимого для принятия обоснованного решения по проблемным и спорным вопросам, возникающим в процессе осуществления таможенного контроля.

Должностные лица таможенных органов вправе брать пробы или образцы товаров, необходимые для таможенного исследования.

Взятие проб или образцов товаров производится должностным лицом таможенного органа по месту нахождения товаров, в отношении которых проводятся операции таможенного контроля, в соответствии с методами отбора проб или образцов, определенными международными и (или) государственными стандартами (ГОСТ, ИСО и другие), методическими рекомендациями, разработанными на их основе, и оформляется актом взятия проб или образцов товаров, форма, порядок заполнения и использования которого определяются ГТК.

Пробы или образцы товаров берутся в минимальных количествах, достаточных для проведения исследований и обеспечивающих возможность их разделения на две равные части: аналитическую и контрольную.